

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4.ª plana

AÑO VI.—NÚMERO 1.804

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 3

MIERCOLES 7 DE ENERO DE 1914

CON CENSURA BOLESIASTICA

MADRID

Después del año muerto...

Días pasados escribía una crónica de forma admirable y de fondo irrepachable, como casi todas las suyas, Manuel Bueno. Y Bueno decía entre otras cosas: Salaberry profetizó cierta vez que a mí me llamaba Dios por el camino de la oratoria, que acaso le reservaba la tribuna, decimos nosotros, la justa notoriedad que ha logrado en la prensa. Pues bien, añadía Bueno: en estos tres años corridos de Cortes, no he hecho una mala interpellación, ni he dirigido siquiera una sencilla pregunta en el Congreso a un ministro.

Si los diputados hicieran hoy que la Gaceta les ha quitado el acta, y con ella la inviolabilidad, y la llave que abre las puertas de la influencia y del favor, examen de conciencia, y fueran capaces de sentir el peso de la responsabilidad, se sentirían abrumados. ¿Para qué es el acta? ¿Qué uso debe hacerse del acta? Y responderían: El acta no es un adorno decorativo. El acta no debe ser en ningún caso una ganancia. El acta es un sacrificio y también un honor. Sacrificio es dedicar horas y horas a los cuidados y a la defensa de los intereses legítimos. Honor es colaborar en la formación de las leyes y poner la inteligencia y el corazón a servicio de las conveniencias públicas. Para eso debe quererse el acta y qué uso hice de ella?

Pues el opuesto al que debía hacer. Yo no sentí nunca la preocupación de los intereses generales. Yo no di un paso para que triunfara. No me moví, no me moví extraordinariamente para complacer al cacique, para que prevaleciera sobre todo y sobre todas las aspiraciones del cacique. Y es la más negra que éste, ahora, no me hace caso.

Me forjaba la ilusión de que era un planeta y en realidad solo era un saliente parlamentario. Y como mi sol, aquel del cual recibía la luz ha muerto, o murió en la crisis de Octubre, ha quedado completamente a oscuras, sin luz y, en el fondo, sin vergüenza.

Esos días pensando a derechas, con un tacaño de idealismo y con algo de remordimiento. Pero pueden consolarse si se atienen a la realidad. Ellos no obtuvieron el acta para servir a la nación, como representantes de ella, sino como representantes y servidores del Gobierno o del ministro que se les otorgó.

Y ese mandato si lo ha cumplido la mayoría liberal. Hasta hace seis meses fue el más perfecto modelo de lacayismo.

MIGUEL PEÑAFLOR.

En la Carcel

Reparto de ropas

En la mañana de ayer, se verificó en el Correccional de esta ciudad, el reparto de ropas que anualmente se celebra en esta fecha.

Conpenetradas las Congregaciones Marianas de la Santa Cueva, de las más urgentes necesidades que experimentan los reclusos, a quienes visitan personalmente todas las semanas, no dudaron en recabar el cumplimiento de entidades prestigiosas para cumplir una de las más edificantes obras de misericordia: la de vestir al desnudo, por encontrarse en este lamentable estado la mayoría de los presos a quienes prestan consuelo.

A dicho fin se pararon a la hora citada en el patio de la Carcel una comisión de Luises, presididos por el celoso P. Barba (S. J.), alma de esta colectividad y formada por los Sres. Rubio (D. F.), Martí, Guerrero, Moreno Sifigo, Moreno de la Flor, Ruedas, Carmona, de Dios, Lallemand, Gálvez, Guerra, Monge y Rodríguez del Camico y Armada.

El Director del Establecimiento don Eduardo Rostán, Subdirector y Administrador D. Angel Galabat, maestro D. Rafael Rubio y Capellán D. Enrique Matute,

recibieron afablemente a los congregantes, disponiendo a seguida el primero, la formación de los reclusos en el patio grande y por secciones, comenzando una vez efectuado esto, la celebración del Inocente Sacrificio por el presbítero citado, rezándose durante él en las galerías altas y por las presas que aquí existen el Santo Rosario.

A continuación el Director de las Congregaciones, dirigió una breve y oportuna exhortación a los que iban a socorrer, aludiendo a la festividad que la Iglesia celebraba.

En el centro de vigilancia, en donde se estaban dispuestas las prendas, por clases, distribuyéronse con mucho orden por los jóvenes, que al entregarlas eran correspondidos con sinceras y efusivas manifestaciones de agradecimiento de los favorecidos.

El total de prendas que se repartieron, ascendían a 157, clasificadas del modo que se expresa: 24 mantas, 31 camisetas de franela, 31 calzoncillos, 23 pantalones, 27 pares de alpargatas, 7 camisetas de abrigo, 7 chalecos Ballona y 7 pañuelos. Además tanto los cabo de vara como los subalternos recibieron un delicado obsequio de tabaco de los mismos señores.

El número de reclusos que existían ayer en la Carcel era 486 varones y 7 hembras. En los primeros se incluyen a 7 reclusos cuya edad no excede de 14 años y que constituye una nota discordante en aquella Casa de la que seguramente antes bien que de corregirlos, es posible que solo se perviertan uno más de lo que se hayan.

En la parte matutina, a donde también estuvieron los visitantes, se digieron consuelo a los 8 presos que allí estaban, de los que, uno se halla en muy grave estado, retirándose a la Congregación católica de las atenciones recibidas de todo el personal y en particular del Sr. Gelbert, de cuya amabilidad se hacían todos eco, distribuyendo también a su salida gran cantidad de periódicos, revistas y folletos de sana lectura, los que estimaron los reclusos, en cuanto valen.

QUESTIONES MILITARES

Prensa chavacana

Ni en día de inocentes, ni en día alguno hay derecho a publicar ciertas hojas chavacanas, indecorosas, indecentes, por el texto, por la forma y por todo, con las cuales se ofende al buen gusto, al periodismo y al público en general, es decir, a todo español que se precie de culto y de persona decente.

Valiéndose de la festividad del día y haciendo chacota de unos inocentes muertos, algunos otros se decidieron a echar a la calle un extraordinario, que se vendía a voz en grito por todas las calles más céntricas de la villa y corta. En esa hoja, titulada, el no me equivoco, porque así lo vocaban, el levantamiento general de los moros y entrada en Melilla, se empesaba, según me dice quien la ha leído, una fraseología de lo más abyecto y de peor gusto que pueda darse y se vendía a ciencia y paciencia de los agentes de la autoridad.

Va siendo ya verdaderamente escandaloso lo que va ocurriendo con esto de la Prensa. Una vez se anuncia un terrible combate en África, que no ha existido más que en la imaginación de los vendedores; otra, se voca el suicidio de una popular artista, a la cual se ha puesto la proca tal vez por ser la única que no luce en las tablas sus desnudeces; y por último, y como remate, en día de los Santos Inocentes, se hace arma de la festividad del día para echar a la calle un extraordinario, sin citar el periódico al cual pertenecen, en el que se hace motivo de burla una cosa tan sagrada como la lucha africana, en el cual tantos españoles pierden la vida en defensa de la Patria.

Como ciudadano y, sobre todo, como militar, protesto con toda mi alma de estas bromas de mal género. Creo que las cuestiones marroquíes y sobre todo, la sangre del soldado, están muy por encima de los cálculos de unos cuantos vividores, que se valgan de una hoja impresa para poner en ridículo, si quiera sea en día de inocentes, al Ejército y a la Prensa.

Ambas entidades merecen más respetos y mayores consideraciones; y puesto que

de una hoja con visos periodísticos se trata, no creo inoportuno que la «Asociación de la Prensa», tomase carta en el asunto.

En cuanto al Ejército, para el cual hay ciertas cosas que por su misma índole no puede ni debe tomar en consideración, no le es posible hacer otra cosa que lamentar con toda su alma que se haga chacota de un asunto en el cual están empeñados su honor y su propia vida.

Y por otra parte, es lo lamentable del caso que en el Gobierno civil se haya autorizado la publicación de semejante grosería, en la cual no se sabe qué es lo más despreciable, si el título injurioso y despectivo para todos los españoles, o el lenguaje tabernario, indecoroso y despreciable que lo integra.

Y esa hoja se ha vendido públicamente a ciencia y paciencia de los agentes de la autoridad!

¡Así anda España!

EL ALFÉREZ CANTALLANO.

LA FIESTA DE AYER

Asilo de la Infancia

En este benéfico establecimiento repartióse ayer tarde una comida extraordinaria a los asilados y los juguetes donados por distinguidas familias de Cádiz, con motivo de ser la festividad de Reyes.

El exorno que presentaban los comedores, escaleras y galerías era verdaderamente artístico y demostraba una vez más el buen gusto que para ello tienen las Hermandades de la Caridad, a las que hemos de dedicar un elogio, especialmente a la digna Superiora, Sr. Ana Díez, porque también lo merecen por la limpieza, orden e higiene que en todos los departamentos del Asilo se nota.

A las dos y media y después del rezo se

En el amplio comedor y galerías bajas, se habían colocado los niños y niñas mayores y en el comedor alto, a los más pequeños.

Se les sirvió el siguiente menú:

- Sopa de arroz con picadillo
- Carne mechada, en salsa
- Pescado frito
- Arroz con leche
- Vino y pasteles

La distribución de la comida, la hicieron distinguidas señoras y señoritas, entre las que recordamos a las familias de Corderas, de Lipiani, de Díaz Crespo, de Ceballos y de Mesa.

También vimos en el edificio a los señores don Diego Izpiza, don Enrique Lipiani, don José Mesa, médico de la Casa; a don Rafael Díaz Crespo, a don Juan Cabrera y a los concejales don José García Cossío, don José de Urrutia y don Fernando Ceballos; cuyos señores representaban al Excmo. Ayuntamiento.

Al terminar la comida llegó al Asilo nuestro Excmo. a Ilmo. Sr. Obispo, al que acompañaba su Secretario Canónico Sr. D. José Canal.

Fueron recibidos por los citados concejales, demás señores y Superiores del establecimiento.

El Sr. Obispo dirigióse a la Capilla, donde estuvo orando breves momentos. Después recorrió todas las dependencias del edificio, hablando con los niños, a los que dio piadosos consejos.

Visitó la Sala de operaciones y cuartos de baños y desinfección, instalado recientemente.

Alabó esta obra realizada, la que dijo era muy necesaria.

Después trasladóse al piso alto, siendo recibido con los acordes de la Marcha Real, que fue interpretada por la banda del Hospicio que amenizó el acto.

Felicito a la Sra. Superiora por lo bien ordenado, aseó e higiene en que se encuentran todos los departamentos de la casa.

Cuando se retiró, fué despedido también con la Marcha Real.

Hasta la puerta fué acompañado el Prelado por los Sres. Concejales y Sra. Superiora.

Para todos tuvo el Sr. Obispo frases de afecto y cariño.

Después, en el departamento destinado a escuela, se verificó el repartido de premios a los niños.

Estos estuvieron contando todos, y recibiendo versos, algunos de ellos.

A cada uno se les fué entregando su lote que ya estaba señalado con su número correspondiente y nombre.

El señor Urrutia, que presidía este acto, cuando terminó el reparto, dirigió la palabra eligiendo a la señora superiora, hermanas de la Caridad que prestan sus servicios allí, y dió las gracias a las personas que habían donado juguetes y ropas.

Después, en la sala de recreo se obsequió con pastas, dulces y vino amontillado a las personas que concurren a la comida y reparto de juguetes.

También fué obsequiada la banda del Hospicio.

A las cinco y media terminó la fiesta.

La matrícula de niños existente hoy expresa una cifra de 173 hembras y 124 varones.

En el año de 1913 se han causado las siguientes estancias:

- Niños, 48 041.
- Maternidad, 221.
- Servientes, 1.095.
- Total, 51.357.
- Raciones distribuidas: A los niños, 96 082.
- A la maternidad, 6 663.
- A los sirvientes, 3.285.
- Total, 106 030 raciones.
- Han nacido en el departamento de maternidad 26 varones y 24 hembras.

Contestando a una objeción

PÉRDIDA INMENSA

El lector sabe muy bien cuán profundamente alarmados están los católicos españoles con motivo del programa laicista, y

to de establecer la escuela oficial neutra. Pues, con todo, dicha alarma, cuyo único defecto consiste en no haber suscitado aún la gran tempestad de las cóleras santas y de los santos amores, a un escritor racionalista, cortés y de talento, le parece absolutamente infundada. Porque viene a decir él:

«D. Segismundo Moret, en su resonante discurso de Zaragoza, al defender la escuela neutra, pero dolidosos con sincera amargura de la acusación de ateísmo que las derechas le dirigen. Había que ver y que oír con la energética reitección que el Sr. Moret exclamaba: No, no va la escuela neutra contra la eveneranda Religión católica; no, no es verdad que pretendamos privar al niño del Dios que ilumina el orden ético; nosotros reconocemos que en el estado actual de la civilización (despreciable concesión a las inquietudes extremas) es irrompible el nexo profundo entre la Religión y la moral.»

«D. José Canalejas, por su parte, con generosa elocuencia declaró en el Senado que de ningún modo quería pagar en la mente y el corazón del niño las luces del Cielo, antioficialismo que escandalizó a El Imparcial y a no hay que decir cuánto escandalizaría a los republicanos y socialistas.»

«Ídénticas tesis sustentó el Conde de Romanones, y don Melquíades Álvarez combina su profesión de heterodoxo con estas palabras: «Y pedimos, señores, la escuela neutra, no me atrevo a llamarla enseñanza laica, que no es la enseñanza enemiga de Dios, ni la enseñanza que prescribe el sentimiento religioso. No ergañéis a nadie con esa superchería.»

En síntesis, así habla el escritor racionalista que se maravilla de nuestra oposición a la escuela neutra.

Todo eso, sin embargo, íntilmente lo decía Julio Ferry con su conocida fórmula: «Neutralidad confesional, sólo confesional; prescindimos de las religiones positivas, pero sin ir contra ellas, y filosóficamente puede el maestro hablar de Dios.»

Por grados sensibles y lógicos, otro día lo examinaremos, la República francesa ha llegado desde la hipócrita neutralidad de Ferry a la insolente hostilidad de Viviani.

Pero demos, para los efectos de nuestra contestación al programa, que la escuela neutra se limite a una posición independiente del orden revelado. ¿Es poco? La constitución de la escuela neutra, a lo jacobino, es un acto de apostasía con-

que se roba al niño el tesoro de la fe y de las obras de la fe.

Medid, si podéis, lo inmenso de la pérdida, sólo indicada en estas breves observaciones.

¿Qué perderá el entendimiento del niño? Los importantísimos principios del orden natural ético y religioso, para siempre iluminados por la fe católica, tornarán a oscurecerse, porque históricamente está comprobado que la razón humana ve con transparencia esos principios después de la Revelación, no, antes. Como se ha dicho, la potentísima razón de algunos filósofos paganos percibía incomparablemente menos, en tal concepto, que la razón de nuestros pequeños.

Sobre esto, la inteligencia infantil carecería de toda la estupenda posesión sobrenatural que enriquece las mentes católicas.

Y la voluntad del niño, ¿qué perdería? Los que sabéis que el orden ético no se concibe sin los principios de eterna verdad que le sostienen, apreciarán la pérdida, aun naturalmente considerado este negocio; y quién no ignora la dignificación, la elevación y la superioridad del orden ético cristiano respecto del natural, ha de ver en toda su amplitud lo que pierde la voluntad del niño solo con que no lleguen a él los claros resplandores de la luz celestial.

Fuera de esta consideración, ceñida al flujo de las eternas verdades en la voluntad del niño, hay otra, únicamente menospreciada: los auxilios que Dios ha querido vincular a la oración; la gracia que desciende a raudales sobre la escuela verdaderamente de Cristo; todos los frutos de divina espiritualidad que produce la educación católica. El niño-cristiano es mucho más que el niño-hombre, un mundo más, una maravilla de grandezas y de perfecciones que la escuela neutra pisotea.

La escuela neutra es el punto céntrico Estado y de la vida; y es tan horrenda su maldad, que quiere privar al niño de todos los beneficios de la Redención. «Nada de misterios, nada de fe, nada de Cristo Salvador y Redentor.» El término de esta conjura de malvados y de necios le describe elocuentemente el insigne Obispo de Reims, con palabras que estremecen de horror: «Separada y despojada de Cristo, la naturaleza humana constituye plenamente lo que las Sagradas Escrituras llaman mundo; este mundo al cual Jesucristo no pertenece, por el cual no ruega, al cual ha pronosticado desventuras; este mundo de que el diablo es príncipe y cabeza, y cuya sabiduría es enemiga de Dios de tal modo, que el querer ser amigo de este siglo es constituirse en adversario de Dios; este mundo, que por cuanto desconoce a Jesucristo salvador, será desconocido por Jesucristo remunerador; Qué ignorar, ignorabitur, y oirá la terrible sentencia: No os conozco.»

«Oh Jesús! Los niños españoles se quieren congregar, siempre, amarse siempre, adoraros siempre. El escritor racionalista, y como él los políticos que intentan horrorar la obra de civilización y cultura que viene a ellos, no colaborados, podrá, ya que se empeñan, pasarse sin Vos; nosotros no, nosotros queremos que presida la civilización española y la civilización universal, que continúa siendo el Rey de nuestro hogar y de nuestra vida, y de todo corazón os pedimos que nunca nunca padezca que España no sienta como asustados a su corazón los golpes que la Revolución asesta al Vuestro.»

Hay que desbaratar uno por uno, para que el alma popular no se contamine, todas las sofismas de todos los sofistas del laicismo, ese forjador de niños ateo, que comienzan por no oír la palabra Dios, bien pronunciada y bien entendida, y acaban por amoniar contra Él en nombre de una razón que, fuera de las vías católicas y en los puntos que más importa mantener preciosos y inmutables, me parece, cabe decirlo, «la hambre del rostro del Señor» signada sobre el espíritu humano.

X.
Requiere a nosotros de-
fenderse las autoridades
que están en el poder
de las que existieron en
a la misma paralización

Beos de Sociedad

Vistió ayer el traje largo, la bella Srta. Angeles Pérez Vidal, hija de nuestro convecino D. Manuel Pérez Moya.

Dicha gentil señorita, cuya afabilidad y agradable trato la hacen por todos conceptos estimable, viene a sumarse a la ya innumerable relación de nuestras celebradas bellezas. La felicitamos.

Se encuentra ligeramente indispueta la distinguida Srta. Vistación Bilbao hija de nuestro convecino D. Ignacio, apoderado de la casa constructora de este puerto. Hacemos votos por su restablecimiento.

En la pasada semana se firmaron los esponsales de la Srta. María Luisa Cacho de Uzurriaga con D. Antonio Martínez Viergol y los de la Srta. Candida Alonso Pereda.

Desearnos muchas felicidades a los futuros matrimonios.

En el tren correo de ayer marchó a Trigueros (Huelva) D. Enrique Juli Blanco, maestro nacional, después de haber pasado una temporada en ésta.

Ayer mañana en la iglesia de San Pablo, se celebró Misa solemne con Sacramento en sufragio de D. José Moreno Ortega.

Celebró la Santa Misa D. Martín Cordero, ministrado por los Sres. Bonassi y Ramos.

A las diez y media de ayer se verificó el acto de conducir al Cementerio católico el cadáver de la Srta. D. Basilia Vea Murguía Bañares.

Al acto asistieron numerosas personas, presidiendo el duelo entre otros D. Manuel Carrillo, director espiritual de la flota; D. Miguel Vea Murguía, D. Miguel Aguirre, D. José M. Salazar, D. José Luis Lacave, D. Ignacio Lizaur.

Reiteramos a la familia de la finada nuestro más sentido pésame.

Anoche terminaron con gran solemnidad en la parroquia de Ntra. Sra. del Rosario y en la Capilla del Camino, el triduo y octavario respectivamente, al Divino Niño Jesús, que se venían celebrando.

En la primera prediód el Sr. Cura D. Juan J. Machorro y en la segunda el R. P. Dominico Fray Mariano Herrero de la O. P.

Ambos tiempos estuvieron muy concurridos de fieles.

En el Casino Cádiziano tuvo lugar ayer tarde una agradable fiesta de sociedad con que los socios de dicho aristocrático Centro corresponden a las muchas fiestas dadas en Cádiz y Jerez, por nuestros distinguidos convecinos los Sres. de Abarzuza (D. Antonio).

La fiesta tuvo lugar en el artístico patio árabe del Casino, estando el buffet instalado en la galería anexa, donde toda la tarde se sirvieron vinos, pastas, té, sandwich, etc.

La concurrencia fué numerosa y distinguida; recordamos haber visto además de los señores de Abarzuza (D. Antonio) y sus bellas hijas Carmen, Javiera y Teresa y su no menos bella sobrina, Teresa Gómez Rull, a los señores de Aramburu (D. J., D. F. y D. M.) Barrie, Peman, Cayulo, López Barri, Carranza (D. R.), Alvarez Ossorio, Sobrino (D. R.), R. Tejuel, Diaz Rocafull, Pacheco, Alcón.

Srta. de Aramburu y Santaolalla, Cavillo, López Barri, Carranza, Alvarez Ossorio, Sobrino, Lerdo de Tejada, Unthoff, Lacave y Blazquez, Pizarro Diaz Martinez.

Además de los señores ya mencionados estaban las Sras. de Aramburu (D. J.), Unthoff (D. L. y D. G.), Bastarache, Bernál, Pizarro, Fuentes, Flores, Martín, Diaz Martinez, Lacave, Escobedo, marques de la Gándia, conde de Catrés, Peman y Peman, Bausas, Soldevilla, Lerdo de Tejada Cavillo, Alvarez Ossorio y Bausas y otros.

Todas las señoras y señoritas lucian elegantes trajes, adornándose con ricas joyas.

El piano fué pulsado por el profesor señor Aguirre.

La fiesta, como ya hemos dicho, fué muy agradable prolongándose hasta las primeras horas de la noche.

Se habló mucho ayer de otras fiestas que en breve han de celebrarse en aquel aristocrático Casino.

Se decía ayer que muy en breve llegará a Cádiz el Sr. Conde de Romanones, en viaje de propaganda política.

Es posible que el viaje lo realice embarcado, recorriendo varios puertos de esta región.

Celebrar mañana sus días los Sres. D. Luciano Bueno D. Luciano Aguirre, D. Luciano Escudero, D. Luciano Juliá, D. Luciano Fernández.

Los desearnos felicidades.

En la madrugada de ayer falleció confortada con los Santos Sacramentos, la joven y piadosa Srta. D. Adela de la Rosa de Morales. A su viudo, hijo y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame, al par que pedimos por el eterno descanso de la finada.

Fué el día de ayer de bastante animación por calles y paseos, siendo el muelle uno de los sitios más favorecidos.

Como la temperatura no fué muy cruda hubo mucho público por las calles también de noche, viéndose muy favorecida la Feria del frío donde la banda del Hospicio interpretó el anunciado programa.

En el restaurant «Artist Bar», que está de moda por su situación y servicio esmerado, se reunieron ayer varios conocidos empleados de importante establecimiento oficial, en fraternal comida.

Fué esta servida con el peculiar buen gusto de la casa saliendo muy satisfechos los comensales.

Entre otras muchas familias de ésta que se reunieron a comer en dicho establecimiento, vimos a una distinguida familia jerezana que a tal efecto hicieron el viaje, regresando muy complacidos a Jerez, en el tren de la tarde.

Los dueños del restaurant y personal del mismo, recibieron muchas felicitaciones por la amabilidad con que atendieron a sus visitantes.

NAVEGACION AEREA

Los vuelos de Vedrines

El famoso aviador Vedrines ha ido en once vuelos de París a El Cairo, atravesando la Europa Central, los Balcanes, Turquía, Asia Menor y parte del desierto de Arabia.

Ha aquí sus impresiones de viaje: «He llegado a El Cairo el mismo día que cumplía treinta y dos años.»

La historia de mis vuelos es la ponderación del motor de mi aeroplano, que no ha tenido una avería desde que salí de Francia.

Tan seguro estoy del éxito, que afirmo, desde ahora, que yo seré el primer aviador que vaya volando a Australia.

Sólo separa a Australia de la tierra más próxima 340 kilómetros de mar. ¡Casi nada!

Otros rizar el rizo. Yo quiero rizar el globo terráqueo.

Mi viaje, aparte la travesía del monte Taurus, ha sido un agradable paseo.

Apenas llegué a Konia, el viento contrario me impidió avanzar. Tardé un cuarto de hora en recorrer los cien metros últimos. He batido el record de la lentitud.

¡Pero el Taurus! ¡Los Pirineos al lado de ese monte, no tienen importancia!

Me había dado cuenta de que el aviador Dancourt, que quería atravesarlo siguiendo sus gargantas, iba a un fracaso seguro.

La mar próxima y las dos vertientes, difundiendo enormemente en temperatura, creaban terribles remolinos.

Un solo procedimiento me pareció posible.

Pasar a 5.000 metros más arriba de las altas masetas.

Me aprovisioné con 240 litros de esencia y 40 de aceite.

Durante dos horas fui acudido horriblemente, sobre cimas desoladas, donde no hubiera encontrado socorro en caso de panne.

Hice casi el looping involuntariamente. Por fortuna, ni el motor ni el aparato se averiaron.

Cuando descendí sobre la vertiente calurosa, del lado del mar, respiré ruidosamente.

No he tenido en mi vida una emoción mayor.

Al salir de Merzina tenía la intención de ganar Alexandrette al través del golfo. Mi motor funcionó tan bien, que decidí seguir derecho sobre Beyruth, pasando delante de Chipre.

Seguramente, no pudieron verme desde esta isla.

Cuando me aproximaba a Beyruth, un ciclón me obligó a retroceder; y tuve que aterrizar en Tartus.

Después, todo pesó como una seda, salvo algunas vientos contrarios y pannes de esencia.

Mi última etapa fué muy agradable. Partí a las nueve de Jafia me aproximé al Bruia, que guardaba a 80 kilómetros, a la altura del límite del desierto.

Por medio de señales le indiqué que todo iba bien.

Después lo abandoné y enfilé el canal de Jafia.

En éste, el viento era favorable, y lo recorri en sesenta minutos.

Como tenía tiempo de sobra hice una breve excursión al desierto.

Me acometió un viento contrario muy violento, y no pudo hacer más que 40 kilómetros por hora.

Al fin aperchí El Cairo y Heliópolis, y descendí entre los aplausos de la multitud que me esperaba.

Descansaré quince días y continuaré luego mi vuelo al mundo en aeroplano.»

Gran Teatro de Cádiz

Gran Compañía Cómico-dramática de la eminente actriz Carmen Cobaña, dirigida por Federico O'iver.

Primer actor, Alfonso Muñoz.

Primer actor cómico, Ricardo Manso.

Debut del 15 al 17 de Enero de 1914.

Lista de la Compañía por orden alfabético:

Actrices: Alcaraz, Julia; Bustamante, Carmen; Barrios, Luisa; Cobaña, Carmen; Diaz, Esperanza; Domínguez, Salomé; Garrigó, Camilo; Gómez, Petri; Nicolás, Concepción; Lombra, Fraternidad; Roig, Dolores; Saldívar, Julia.

Actores: Ayra, Antonio; Antúnez, Luis; Carbó, Ernesto; Cobaña, Rafael; Diaz, Salvador; Guirau, Pedro; Manso, Ricardo; Muñoz, Alfonso; Pedross, Antonio; Roig, Francisco; Trescali, José; Zabaleta, Rafael.

Apuntes: Sixto Coduras y Vicente Huarte.

Maquilista, Agustín Sanz.

Gerente, Fernando Calvo.

Representante, Antonio Menéndez.

Magnífico decorado y lujoso vestuario, propiedad de la Empresa Cobaña-Oliver.

Abono por ocho representaciones, a los precios y condiciones siguientes:

Precios.—Torneos y platos y principales sin entrada, por abono, 160 pesetas; a diario, 25 pesetas; torneos segundos sin entrada, por abono, 120; a diario, 20; platos sin entrada, 80 y 15; idem principales sin entrada, 68 y 12; idem segundos sin entrada, 56 y 10; butaca con entrada, 16 y 250; delantero de anfiteatro con entrada, 12 y 2; al fileteado de primera fila con entrada, 8 y 150; idem de 2ª, 3ª y 4ª fila con entrada, a diario, 100; delantero de paraiso con entrada, 100; asiento numerado de paraiso con entrada, 075; entrada para palcos, 100; entrada de paraiso, 050.

Los impuestos de timbre y mendicidad ascendentes al 15 por 100 corren a cargo del público.

El abono se verificará desde la publicación de la presente lista, desde once de la mañana a cinco de la tarde y de siete a nueve de la noche, en el establecimiento de música de don Juan J. Parodi, calle Aranda.

Los señores abonados a la anterior temporada de la compañía Duval, tendrán reservadas sus localidades hasta el martes 13; pasada esta fecha, la Empresa dispondrá libremente de las que no hayan sido renovadas.

Los señores abonados a palcos segundos satisfarán la entrada de paraiso, teniendo acceso por la puerta correspondiente.

Si por causas imprevistas no se diese el número de funciones anunciadas, se devolverá a prorrato el importe de las que faltaren, sin derecho a otras reclamaciones.

Si por causas imprevistas no se diese el número de funciones anunciadas, se devolverá a prorrato el importe de las que faltaren, sin derecho a otras reclamaciones.

Si por causas imprevistas no se diese el número de funciones anunciadas, se devolverá a prorrato el importe de las que faltaren, sin derecho a otras reclamaciones.

Si por causas imprevistas no se diese el número de funciones anunciadas, se devolverá a prorrato el importe de las que faltaren, sin derecho a otras reclamaciones.

Si por causas imprevistas no se diese el número de funciones anunciadas, se devolverá a prorrato el importe de las que faltaren, sin derecho a otras reclamaciones.

Si por causas imprevistas no se diese el número de funciones anunciadas, se devolverá a prorrato el importe de las que faltaren, sin derecho a otras reclamaciones.

Si por causas imprevistas no se diese el número de funciones anunciadas, se devolverá a prorrato el importe de las que faltaren, sin derecho a otras reclamaciones.

Si por causas imprevistas no se diese el número de funciones anunciadas, se devolverá a prorrato el importe de las que faltaren, sin derecho a otras reclamaciones.

Si por causas imprevistas no se diese el número de funciones anunciadas, se devolverá a prorrato el importe de las que faltaren, sin derecho a otras reclamaciones.

Si por causas imprevistas no se diese el número de funciones anunciadas, se devolverá a prorrato el importe de las que faltaren, sin derecho a otras reclamaciones.

Si por causas imprevistas no se diese el número de funciones anunciadas, se devolverá a prorrato el importe de las que faltaren, sin derecho a otras reclamaciones.

Si por causas imprevistas no se diese el número de funciones anunciadas, se devolverá a prorrato el importe de las que faltaren, sin derecho a otras reclamaciones.

Si por causas imprevistas no se diese el número de funciones anunciadas, se devolverá a prorrato el importe de las que faltaren, sin derecho a otras reclamaciones.

Si por causas imprevistas no se diese el número de funciones anunciadas, se devolverá a prorrato el importe de las que faltaren, sin derecho a otras reclamaciones.

Si por causas imprevistas no se diese el número de funciones anunciadas, se devolverá a prorrato el importe de las que faltaren, sin derecho a otras reclamaciones.

Si por causas imprevistas no se diese el número de funciones anunciadas, se devolverá a prorrato el importe de las que faltaren, sin derecho a otras reclamaciones.

Si por causas imprevistas no se diese el número de funciones anunciadas, se devolverá a prorrato el importe de las que faltaren, sin derecho a otras reclamaciones.

Si por causas imprevistas no se diese el número de funciones anunciadas, se devolverá a prorrato el importe de las que faltaren, sin derecho a otras reclamaciones.

Si por causas imprevistas no se diese el número de funciones anunciadas, se devolverá a prorrato el importe de las que faltaren, sin derecho a otras reclamaciones.

Si por causas imprevistas no se diese el número de funciones anunciadas, se devolverá a prorrato el importe de las que faltaren, sin derecho a otras reclamaciones.

Si por causas imprevistas no se diese el número de funciones anunciadas, se devolverá a prorrato el importe de las que faltaren, sin derecho a otras reclamaciones.

Si por causas imprevistas no se diese el número de funciones anunciadas, se devolverá a prorrato el importe de las que faltaren, sin derecho a otras reclamaciones.

ración para cuanto tienda importantes fines.»

Comisión

La Dirección de la Compañía Arrendataria de Tabacos ha acordado sacar a concurso la enajenación de las fundas de tercios de tabaco y de fardos de papel, así como las esterillas de tercios filipinos hasta fin de Diciembre de 1916, con sujeción al pliego de condiciones, que estará de manifiesto en las oficinas de la Fábrica de Tabacos hasta las doce del día 20 del mes actual.

Contribución

La Tesorería de Hacienda de esta provincia, declara incurso en el primer grado de apremio, por débito de derechos reales a varios vecinos de Jerez de la Frontera y Trobujens.

La viruela

Durante el cuarto trimestre del pasado año, no se ha registrado en Puerto Real y Trobujens, defunción alguna por enfermedad variolosa.

Consumos

Entrega a Caja hoy día de la fecha:

Central	2.041 04
Mar	1.283 425
Tierra	472 680
Sevilla	338 898
Extremuros	68 385
Suma	4.189 427

Cádiz a 6 de Enero 1914.

El Ayuntamiento de Vejer

Ha quedado constituida esta Corporación en la siguiente forma:

Alcalde Presidente, Sr. Marqués de Tamarón.

Concejales: Sres. D. Francisco Gallardo Sánchez, don José Romero Benítez, don Pedro Darán Mansorro, don José Romero Castro, don José Oliva Peinado, don Leonardo Sánchez Maraver, don Francisco Aragón Gómar, don José Benítez Ferrández, don Luis J. Gómez García, don Antonio Crespo Muñoz, don Francisco Sánchez Reyes, don Luis Morillo Guerra, don Antonio Galán Recio, don Francisco Galardo Romero, don Joaquín Castellón Huertas, don Luis Gomar Rodríguez, don Manuel Romero Núñez y don José Gutiérrez Lago.

Recurso

Ante el Tribunal Supremo, Sala de lo Contencioso administrativo, se ha presentado recurso de alzada por D. Matilde Sánchez de la Campa y Espinosa, contra el Decreto del Consejo de Guerra y Marina de 6 de Junio de 1908 y en 15 de Septiembre de 1913, sobre concesión de la pensión vitalicia al primer practicante de la A. M. D. Agustín Ruiz Naranjo.

La pureza y exquisito sabor de las licores y elixir de la GRANDE CHAR TREUSE son su mejor recomendación. Elíjase siempre los legítimos, elaborados en Tarazona.

Asociación

La asociación de marineros navaleños de Cádiz, ha elegido nueva junta directiva y para la presidencia de la misma al señor don Manuel Andrés Naranjo.

Sociedad

La Sociedad benéfica de sargentos de Infantería de Marina, que tiene su domicilio en San Fernando, ha elegido nueva Junta directiva, resultando en votación para ocupar cargo de presidente el señor don Salvador Martí Gallego.

Detenidos

Ayer a las 14.30, por los guardias municipales José Candón y Juan de la Jara, fué conducido al depósito municipal a disposición del Ilmo. Sr. Alcalde, José Cuñarro García, por haber dado una bofetada a Manuel García dentro del mercado de la Libertad, promoviendo escándalo.

El Ayuntamiento de Alcañal de los Gazules

Este Ayuntamiento ha quedado constituido en la forma siguiente:

Alcalde Presidente: don Antonio Machado.

Concejales: don Francisco Montes de Oza, don Antonio Diaz y Diaz, don Antonio Mancillas Suárez, don Francisco Pérez Alex y don Gil Moreno Muñoz.

Transatlántico

Ayer mañana llegó procedente de Málaga y escala el transatlántico Reina Victoria Eugenia conduciendo para este puerto el pasajero siguiente:

De Barcelona: D. Alejandro Paig, don Pedro Maristany, don Jaime y doña Emilia Sanderson, don Manuel Gurri y señora; don Justo Ruiz Luna, don Mariano P. Pobit, don Miguel Andonegui, doña Margarita Fernández, doña Dolores y don Luis Navarro, doña Eugenia Fernández, doña Teresa Martín, doña Luisa Castillejo, doña Isabel Douglas, doña Josefa de la

SEGUNDO ANIVERSARIO

La Misa solemne que se ha de celebrar mañana jueves 8 de los corrientes, a las nueve en punto, en la Capilla de las Religiosas de María Reparadora, será aplícada en sufragio por el eterno descanso del alma de

EL SEÑOR
DON JUAN QUINTERO RAMIREZ

Q. S. G. G.
Falleció confortado con los Santos Sacramentos el día 8 de Enero de 1912

El Director, Profesores y alumnos del Colegio de San Felipe Neri; su viuda y hermanos políticos, ruegan a los fieles le encomienden a Dios.

Nuestro Excmo. y Rvdmo. Prelado se ha dignado conceder 50 días de Indulgencia en la forma acostumbrada.

Puerto, don Domingo Verdguer, don Juan Moraho, don Andrés Piñedo, don Mariano Baltrán, don Luis Pajarón, don Joaquín Touraé, doña Mariana y doña Josefina Martínez, don Emilio Torres, doña Luisa y don Juan Martínez, don Isaac Cepedea, doña Carolina Ramirez, doña Encarnación Ramirez, don Enrique Ribel, don Antonio y don Manuel Pastor, don Rafael Llenas, don Pedro, doña Ramona y don Pedro Aubrar.

Si sientas que tu duelo alguna

No te culpes a nadie que te duela. El único culpable eres tú solo. Por no enjargarte con el Cor de Polvo.

Movimiento marítimo

Entraron ayer los siguientes buques:

Vapor español «Aragón», de Huelva, con carga general, 4 pasajeros para este puerto y 2 de tránsito, a Alcón.

Vapor español «Eloisa», de Arcila, en lastre y 8 pasajeros para este puerto, a la Viuda de Ruiz Mateos.

Vapor español «Diaz Montoro», de Tánger, en lastre, a la orden.

Fauche español «San José», de Chipiona, con vino, a la Viuda de Ruiz Mateos.

Vapor noruego «S. Raals», de Cardiff, con carbon, a Arnan.

Vapor español «Reina Victoria Eugenia», de Málaga, con carga general, 39 pasajeros para este puerto y 687 de tránsito, a la Transatlántica.

Vapor español «Ciudad de Cádiz», de Almería, con carga general, 38 pasajeros para este puerto y 413 de tránsito, a la Transatlántica.

Candray «Tercero Santo Tomás», de Isla Cristina con carga general, a la señora Vda. de Ruiz Mateos.

Vapor español «Melitón González», de Málaga con carga general, a Sobrino.

Despachados

Vapor español «Ciudad de Cádiz», con carga general para Tánger.

Vapor español «Reina Victoria Eugenia», con carga general para Tenerife.

Vapor español «Aragón», con carga general para Algeciras.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy

San Julian, m. r. el sábado esp. v. l.

Santo de mañana

San Luciano, pbr. y eps. mrs.

JUBILEO

Día 7.—En la iglesia de San Francisco.

Día 8.—En la misma iglesia.

Se manifiesta a las ocho y se oculta a las diez.

CULTOS

Iglesia de María Reparadora

Solemnis octavario que en honor del Divino Niño Jesús Rey de los Corazones se ha de celebrar en esta iglesia.

Dar principio el 6 de Enero de 1914.

Todos los días a las diez y media se celebrará una Misa.

Por la tarde a las cinco, Estación mayor, predicará el Divino Niño y sermón que predicará el M. I. Sr. D. Juan Galán y Oballero, Dean de la S. I. O.

Después se dirá un acto de reparación y desagravio a Jesús Sacramento al cual seguirá la solemne Bendición con el Santísimo, y reserva, terminando con la Adoración al Divino Niño.

Personas que custodian estos cultos:

Día 1.º—Sra. D.ª Vicenta Bensusan de Alvarez Ossorio.

Día 2.º—Sra. D.ª María de los Angeles Sáenz de Tejada, viuda de Inraola.

El último día dará la Bendición con el Santísimo Sacramento nuestro Excmo. y Rvdmo. Prelado, el cual se ha dignado conceder 5 días de indulgencia por cada acto de este Octavario.

Parroquia de San Antonio.—Capilla de Ntra. Sra. del Patrocinio.

La Santa Escuela de Ntra. Sra. Jesucristo, practicará ejercicios de Adoración al Divino Niño Jesús el jueves 8, a las siete en punto de la noche, predicando el Sr. Dr. D. Pablo Duarte. Cura propio de la citada parroquia.

Terminados se cantarán a regir villancicos. Estos ejercicios solo son para se. oras.

PEDRO DONECO

Casa fundada en 1780

VINOS Y COÑAC JEREZ DE LA FRONTERA

Representante para la provincia de Cádiz, don Antonio Rias y Flores, plaza de Bolán, número 7, cerca de la Frontera.

POR TELEGRAMA

MADRID

A Paris

Esta noche marcha a Paris Mr. Geoffrey.

Por la mañana estuvo despidiéndose del Sr. Presidente del Consejo de Ministros.

Regresará a la corte antes que marche el Monarca a Sevilla.

Consejo

El Sr. Dato dijo que en el Consejo que se ha de celebrar mañana se tratará solamente de asuntos ordinarios.

El Presidente del Consejo, contestando a preguntas de los periodistas sobre si después del Consejo del jueves llevaría a la firma del Rey el decreto de disolución del Senado, contestó negativamente.

Añadió que se publicaría a su tiempo oportuno y al mismo tiempo que el decreto de convocatoria.

Inexacto

El Sr. Dato ha dicho que es inexacto el comentario político que hacen algunos periódicos acerca de que Orosio y Gallardo le pidiera hora para visitarle.

El Hispano Americano

Esta mañana se reunió la Comisión que entiende en el asunto del Banco Hispano Americano.

Se cree que en la reunión de mañana quedará unida a fórmula de arreglo. Se cree que el Banco de España tiene alguna dificultad en entregar el dinero, a menos que garantice a los consejeros con sus firmas la cantidad que se facilitará.

De todos modos, la creencia general es que el Hispano pagará a los cuentacorrentistas.

Capilla pública

La capilla pública celebrada hoy en Palacio ha estado brillantísima.

Asistieron los reyes y la infanta doña Isabel.

La reina y la infanta iban de mantilla y don Alfonso de uniforme.

Asistieron también muchas damas y señoras.

Ofició el señor Obispo de León.

El cántico hizo la tradicional ofrenda de cánticos de oro, conteniendo incienso y mirra.

En las galerías había numeroso público para presenciar el paso de la comitiva regia.

Incidente

Se asegura que en la entrevista habida hoy entre los Sres. Geoffrey y Dato se trató del incidente de la Comisión de higiene de Tánger.

Este asunto está solucionado y se mantiene la armonía entre Francia y España.

La conjunción

Diario Universal se ocupa del manifiesto de la conjunción, en el que se invita a la unión de los republicanos.

Señala dicho periódico la coincidencia de la publicación de dicho documento con el decreto de disolución, y añade que esta coincidencia debe parecer sospechosa a los mismos republicanos.

Prelado fallecido

El subsecretario de Gobernación nos ha manifestado que a las once de la noche había fallecido el obispo de Lérida señor Ruano.

Murió rodeado de sus familiares y del Cabildo.

Por la tarde se le había viaticado.

Mas vale así

También nos dijo el subsecretario que era lo mejor que en Valencia muriera nadie a causa del frío.

Té y política

En celebración de la festividad del día, invitó hoy el marqués de Cerralbo, con un té a los senadores, diputados y otras personalidades del partido.

Entre lo que asistieron estaban los señores Melia, Salaberré, Azoar y R. de Azco. Preguntado el Sr. Vazquez Melia sobre las manifestaciones que hace hoy El Universal acerca de su entrevista con Maura, dijo que la conferencia había sido solamente de carácter familiar.

Trataron entre otros asuntos, de los de África, pero sin ocuparse para nada de política.

Ausencias extrañas

Un periódico de la noche es extraño de las ausencias de la reina Cristina y de los infantes D. Carlos y D.ª Luisa, al buque de noche en Palacio y a la capilla pública de hoy.

Añade que la opinión se ha fijado en esto y que las rectificaciones que se dan no les satisfacen.

Recuerda cuanto se decía de Sigasta, y de la oportunidad de sus disposiciones.

Añade que estas cosas, originarán grandes disgustos a los gobernantes actuales.

Política

El exministro Sr. Rodríguez Sampedro ha manifestado que es natural que se diera el decreto de disolución al Sr. Dato.

Afirma que este Gobierno es el mismo de actuación que el de Maura, pues es de política de ideas y no de personalidades. Todo Gobierno que se aparte de esto, merecerá censuras de la opinión.

Terminó expresando su creencia de que la unión de las derechas no cristalizará si el Gobierno atiende a las ideas del partido.

Lo de Río-Tinto

Varias noticias

El Sr. Dato, refiriéndose hoy a los sucesos de Río Tinto, ha dicho que había telegrafado a los obreros y a la empresa, invitándoles a que restablezcan la normalidad.

En vista de que los asuntos donde discrepan se someten a la comisión arbitral, encarga que todas las diferencias anteriores al conflicto las resuelva dicha comisión, para lo cual conviene que tengan instrucciones de sus respectivos representantes.

Añadió que había visto a Azcárate a quien pidió que fuera preparando el trabajo y cambiando impresiones con los comisionados.

Los comisionados obreros, a pesar del anuncio de sus compañeros de Río Tinto que le invitarían, aún no lo han podido hacer.

El subsecretario de Gobernación nos ha manifestado que las impresiones de Río Tinto son optimistas, no obstante las excitaciones de Egechaga.

Se nota alguna agitación entre el elemento ferroviario de Zafra y Huelva.

DE LA GUERRA

Lo de todos los días

Telegrama oficial de Larache dice que el enemigo hostilizó a varios pueblos que marchaban a Tarskuntz.

Desde esta posición se les dispersó a cañonazos.

Desde la posición de Sidi Amara, se canoneó el campamento del Rissulit.

En la posición de Rissulit se celebró zoco, estando muy concurrido.

Aviación

En Arcila desembarcó el capitán Kunderian, con numeroso material de aviación.

Autores de una agresión

Dicen de Melilla que dos de los seis moros que fueron detenidos en las últimas agresiones, han sido reconocidos como autores de la muerte del soldado de Talavera Antonio Toledano, cuando este prestaba servicio de centinela en Monte Arriut.

En la posición de Zato un moro que estaba detenido intentó quitarse un cabo el fusil.

El cabo disparó, matando al moro.

Relevo

Dicen de Melilla que en el vapor Virgen de Africa marcharon las fuerzas que han de relevar a las que guarnecen Chafarinas y Cabo de Agua.

Veterinaria

Hoy se han inaugurado las conferencias de la Sociedad de Sanidad Militar, para divulgar los conocimientos de la medicina veterinaria.

Presidió el acto el Comandante general con los jefes y oficiales.

El Rissulit

Se dice en Paris, refiriéndose a noticias recibidas de Tánger, que el Rissulit se ocupa en agrupar las cábilas del Sur en contra de España.

PROVINCIAS

GRANADA

Los braseros

En la pasada noche murió abrasada una mujer.

Se le incendiaron las ropas con unas chispas que saltaron de un brasero, siendo imposible librarla de la muerte.

OVIEDO

Sindicato católico

Se ha constituido el sindicato católico de ferroviarios.

Asistieron los empleados de tres líneas. El empleado de la del Norte, Agustín Ruiz, manifestó las mejoras importantes que se les han concedido por la empresa sin necesidad de mítines ni de las amenazas como hacen otros.

Se nombró la Directiva. Hay muchos ferroviarios inscriptos.

Choque

En la estación de Santullano chocó el tren mixto de Castilla con cuatro vagones cargados de carbón.

No hubo desgracias personales.

Los desperfectos en el material fueron grandes.

PALMA MALLORCA

Reparto de juguetes

Los socios de la Juventud conservadora han repartido juguetes a los niños pobres.

Les acompañaba una banda de música y numerosa concurrencia.

JAEN

Los exploradores

Los exploradores han repartido pan y juguetes a los niños pobres del Hospital.

BILBAO

Foot-ball y escándalo

Cuando se celebraba un partido de foot ball entre los equipos Húngaro y Atlético los jugadores se agredieron.

El público que presenciaba la fiesta se dividió en dos bandos, agrediéndose también.

Resultaron varios contusos.

El partido hubo que suspenderlo, en medio de un gran escándalo.

Sindicato católico

Hoy se reunió el Sindicato obrero católico para renovar la Directiva y aprobar las cuentas.

La mayoría de los socios son socialistas desengañados.

Emigración

El incansable jesuita P. Gofii ha dado hoy una interesante conferencia, tratando detalladamente del problema de la emigración.

BADAJOS

Matuteros

Unos matuteros que trataban de entrar contrabando arrojaron, a un foso de 15 metros de profundidad, a un consumidor. Se fracturó las piernas.

Los agresores huyeron.

Juguetes

El Ateneo ha repartido hoy cinco mil juguetes entre los niños pobres.

Anarquistas

Hoy han sido detenidos dos anarquistas portugueses fugados de la Cárcel de Miraflores.

GIJON

Orden tardía

Han sido curadas cinco personas a las que había mordido un perro que se supone está rabioso.

El alcalde ha ordenado se maten a todos los perros que anden por las calles, sin bozal.

PONTEVEDRA

Mitín

Hoy se ha celebrado un mitín socialista contra la guerra.

Hubo orden.

VALENCIA

De elecciones

En la Casa de la Democracia se han reunido representantes de cuarenta y ocho pueblos.

Trataron del fallo de la Comisión Provincial sobre las elecciones en sus respectivos pueblos.

Se pronunciaron muy violentos discursos contra los conservadores y contra la Comisión provincial, por supuestas arbitrariedades.

Se acordó recurrir contra los fallos de la Comisión.

También acordaron ir a Madrid, acompañados por Azzati y por los diputados liberales y votar todos los pueblos contra la candidatura ministerial.

VITORIA

La nieve

En Puerto Herrera la nieve alcanzó un metro de altura.

Las autoridades han mandado una expedición para que reparta viveres a los peones cesmineros y a los habitantes de los caseríos lejanos.

Al regresar la expedición tardó un día en recorrer nueve kilómetros.

En algunos sitios había dos metros de nieve.

Juguetes

En la Casa Cuna se ha celebrado con solemnidad el reparto de juguetes a los niños.

BARCELONA

Los jaimistas

El Correo Catalán censura a los concejales jaimistas que ayudaron con su votación a los radicales para que obtuvieran las tenencias de alcaide.

Añade el periódico que deben rectificar su error en nuevas votaciones y en cuan-



Paquete	Pastillas	Pesos
1.ª marca: Chocolate de la Trapa	400 gmos.	14, 16 y 24 1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de familia	400	14 y 16 1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate económico	350	15 1 y 1'25

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 8 pesetas, con 64 raciones. Desmenuzadas 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación a más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el envase. Se hacen tareas de en cargo desde 50 paquetes.—Al detall, principales ultramarinos.

Consignaciones - Tránsitos - Exportación - Aduanas
FLETAMENTOS Y SEGUROS
AZOPARDO & COMP.
Servicio de barqueros y dependencias en el Trocadero y Puertos
Cemento Portland alemán marca LA GABRA
Cal hidráulica de Zumaya
Escritorio: ISAAC PERAL NUMERO 3
Telegramas: AZOPARDO
CADIZ

tas cuestiones se susciten en el Ayuntamiento.

A última hora de la tarde un grupo de docientos jaimistas disidentes, silbaron la redacción del Correo Catalán.

Intervino la policía, restableciéndose el orden.

El duque de Solfrino ha recibido hoy la visita de muchas personalidades.

Los Reyes

Con gran animación se ha celebrado la festividad del día.

Salieron varias cabezalgas.

En los Asilos y Centros benéficos se repartieron juguetes a los niños.

Protesta

Comunican de Gerona que el Ayuntamiento de alcalde de aquel Ayuntamiento ha disgustado mucho a los conservadores, que han telegrafado su protesta al Gobierno.

Maurista

La Juventud conservadora se ha declarado maurista.

El lockout

Los patronos carpinteros han comunicado a los obreros huelguistas que el lunes les declararán el lockout.

Se teme que secunden esta actitud los patronos similares.

Alcaldes radicales

Un conocido conservador publica un artículo en un periódico, diciendo que los procedimientos de Dato son los mismos que los de los liberales y contrarios a los que sostenía Maura.

Añade que esto lo demuestra que la mayoría de los alcaldes de Cataluña son radicales.

Denuncia

La federación de albañiles ha denunciado la nueva plaza de toros.

Dicen que las condiciones en que se encuentra el circo, originará una catástrofe.

Huelgas

De San Feliú Codina, comunican que los obreros de tejidos intentan la huelga, para conseguir aumento de jornal.

De Vich, dicen que los obreros textiles, trabajan por conseguir poder proclamar la huelga general en toda la cuenca.

EXTRANJERO

BELGICA

Consagración

BRUSELAS: En la iglesia de San Miguel se ha celebrado la tradicional ceremonia de consagración en año nuevo al Sagrado Corazón de Jesús.

Asistieron los ministros, senadores, diputados, otras personalidades y comisionados.

Ofició el Obispo auxiliar, abate Roovers, que leyó la fórmula de consagración, proclamando al Corazón de Jesús como Rey universal de los siglos y las sociedades.

Terminó pidiéndole que reine en Bélgica.

Se dió después la bendición con el Santísimo.

Terminó el acto con el Te Deum.

FRANCIA
Nuevos Cardenales
PARIS: De Milán comunican que en el próximo Consistorio cardenalicio se concederá el capelo a cinco italianos y tres de otras naciones.
Entre éstos dicen que figura el señor Arzobispo de Toledo.
Caballero con capital de 3.000 pesetas, necesita socio con igual capital para explotar negocio ambulante de mucha utilidad.—Dirigirse aista Correos, cédula núm. 530.
Viuda de Juan Martín.—Agencia de Aduanas.—Cal hidráulica de Zumaya, mar Peral, 2.
Doctor del Toro.—Consulta de enfermedades de los ojos, de 12 a 14.—SAN MIGUEL, 16.
Clínica operatoria particular de los Doctores del Toro, SAN MIGUEL, 12.
Enfermedades de los ojos.—Doctor Ribas Valero.—Consulta, días de trabajo de dos a cuatro días festivos de una a dos.—VALVEDUK, 20. CADIZ.

AUTOMOVILES
Servicio entre S. Fernando y Algeciras
Nuevos horarios
Salida de San Fernando (Málaga) a las 9:00 t.
Llegada a Algeciras (puerto) 7:30 t.
Salida de Algeciras 10:00 m.
Llegada a San Fernando 3:30 t.
En combinación con los expres de Madrid a Cádiz.
Servicio cómodo, rápido y económico

Ferrocarriles Andaluces
Servicio de Cádiz a Madrid

ESTACIONES	CURSO	CLASE	EXPRES	OTRO
Cádiz	7:30	13:45	18:30	18:20
S.ª Agüada	7:55	13:11	—	18:21
San Fernando	7:55	13:42	18:59	18:50
Puerto Real	8:14	14:01	16:53	18:17
Pto. Sta. María	8:35	14:27	17:07	18:10
Jerez	9:10	15:02	17:51	18:40
El Cervo	9:37	15:29	17:55	—
Huelva	9:56	16:00	18:10	—
San Cabanas	10:21	16:21	18:30	—
A. Cantalejo	10:38	16:51	—	—
Órten	11:05	17:45	19:04	—
D.ª Barbanza	11:29	18:33	—	—
Sevilla	12:07	20:15	20:02	—
Madrid	12:30	21:10	20:21	—
Órten	13:15	2:10	23:13	—
Madrid	13:10	21:30	2:00	—

ANUARIO DE CÁDIZ Y SU PROVINCIA
PATROCINADO POR LA CÁMARA OFICIAL DE COMERCIO INDUSTRIA Y NAVIGACION
Obra utilísima y de propaganda comercial
Para rectificación, suscripciones y anuncios, diríjase a sus Editores propietarios, Duques de Ciudad Rodrigo, núm. 2 (Escritorio) CÁDIZ, o a sus corresponsales en la provincia.
Impreso en EL CORREO DE CÁDIZ
Representación Real Telégrafos

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

ENERO DE 1914

LINEA DE BUENOS AIRES.—El día 3 de Enero saldrá de Barcelona, el 15 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA BRASIL-PLATA.—El día 16 de Enero saldrá de Bilbao, el mismo día de Santander, el 18 de Gijón (alternativa), el mismo día de Coruña, el 19 de Vigo, y el 22 de Cádiz, el vapor

P. DE SATRUSTEGUI

Directamente para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. En el caso en que se hiciera en este itinerario la escala de Lisboa, el vapor saldrá de este puerto el 21 y de Cádiz el 23.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO (Servicio del Mediterráneo).—El día 25 de Enero saldrá de Barcelona el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor

BUENOS AIRES

Directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México

LINEA DE CUBA Y MEXICO (Servicio del Norte de España).—El 16 de Enero saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor

ALFONSO XIII

Directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Castañera y Pánuco, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Veracruz-La-Colembia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—El día 10 de Enero saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

MONTEVIDEO

Directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Santo Domingo), Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes, para Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, añadiendo pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga, con billetes y movimientos de viajeros. También admite carga para Maracaibo, Guaymas, Cere, Camaná y Trinidad, con trasbordo en Puerto Cabello.

LINEA DE FILIPINAS.—El día 27 de Diciembre saldrá de Liverpool y el 7 de Enero de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

FERNANDO POO

Directamente para Cebu, Port-Bela, Soer, Colombo, Malabar, India, Manila, Siriven, con trasbordo en los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO.—El día 2 de Enero saldrá de Barcelona el vapor

CIUDAD DE CADIZ

con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tanger, Casablanca, Marrakech, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, de donde salen los vapores el 7 de cada mes, para las islas de Canarias y el vapor

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasaje a personas de la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato amable, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales para camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas a familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informaciones que puedan interesar al viajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Sección de los buques de exportación.—La Compañía tiene buques de 20 p.000 en los puertos de exportación de mercancías, de acuerdo con las vigencias dispuestas para el servicio de exportación de mercancías.

SERVICIO COMERCIAL.—La sección de estos servicios tiene esta Mesada la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los buques que se embarquen y de la expedición de los artículos cuya venta, como es costumbre, hacen los buques exportadores.

PARA MAS INFORMES, dirigirse en Cádiz a la DELEGACION DE LA COMP. TRASATLANTICA, ISABEL LA CATOLICA 3.

VAPORES DE IBARRA Y C. S. C.—Sevilla

Salidas del puerto de Cádiz. Para Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Bivados, Santander, Burgo, Pasajes, Bayona y Burdeos, admitiendo carga a todo el mundo para Nantes, Havre, Amberstam y Rotterdam.

LOS LUNES Y VIERNES, a las 10

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cádiz y Marsella.

LOS MIÉRCOLES A LAS 15

Para Huelva, Marín, Avilés, Lueca y Gijón.

LOS JUEVES A LAS 18

Admite carga y pasaje.—Comisario: JUAN JOSE RAFAEL, Boato Diego de Cádiz 12.—Cádiz

Vapores Correos Españoles DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

VIAJES RAPIDOS PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES CON ESCALA EN LAS PALMAS

VIAJES DE CADIZ A BUENOS AIRES EN 14 DIAS por el nuevo y lujoso vapor correo español de 16.500 toneladas, con dos máquinas y doble hélice.

INFANTA ISABEL

Capitán, don L. Benítez.—Saldrá del puerto de Cádiz fijo el día 13 de Enero de 1914 a las 10 de la tarde. Admite pasajeros de primera, segunda, segunda económica y tercera clase. Informarán sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª, Plaza de San Agustín, núm. 2.—Cádiz.

El siguiente vapor saldrá el día 28 de Enero.

Nuevo Servicio semanal de Vapores Correos A LAS ISLAS CANARIAS

DE LA SOCIEDAD DE NAVEGACION E INDUSTRIA Salidas fijas de Cádiz los días 1, 6, 11, 16, 21 y 26 de cada mes. El vapor español

HESPERIDES

Capitán don M. Mac ías.—Saldrá para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, con la correspondencia pública y de oficina, el día 11 de Enero, a las nueve de la mañana. Comisarios, VIUDA DE R. ALGON Y F. LERDO DE TEJADA, Isaca Peral 9.

TODOS
CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
PASTILLAS del Dr. ANDREU
Se vende en todas las Farmacias

Los que tengan **ASMA** o **neumonía**, usen los **Gigamillas antiasmáticas** y los **Papeles ameados del Dr. Andreu**, que le calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

CASA DE DESAMPARADOS DE ALCOY

Bañerías higiénicas y Gabinete para el tratamiento hidroterápico de enfermedades crónicas. Abierto todos los días desde las seis de la mañana a las doce y desde las tres a las ocho y media de la noche. Baños higiénicos de pila, baños medicinales, duchas continuas y a chorros, de látigo, de vapor, etc.

PRECIOS ECONÓMICOS. Servicio de coche a domicilio, los días, los días a dos de la mañana. Los ingresos para el sostenimiento de la Casa de Desamparados de Alcoy, desde el albergue actual, 125 pobres.

AUTOMOVILES MORS

LA PRIMERA MARCA FRANCESA. Chasis 10-12 HP 4 cilindros 75X120. 6.750 FRANCO EN PARIS. Sociedad española de Automóviles «MORS», Alcalá 43, MADRID

PIPERAZINA GRANULADA A. LLOPIS
Disolvente y eliminador del ácido úrico, con el cual se combina formando uratos solubles. La Piperazina granulada Llopis, pura y activa, es la preferida por el Cuerpo Médico y la forma más cómoda y eficaz para su administración. Representantes generales: Sres. Pérez, Martín y C.ª-Alcalá, 7-Madrid. **A. LLOPIS, Farm. Quím., Ferraz, 1 y 3, MADRID**

CHOCOLATES DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA
ENVIOS A TODAS PARTES VITORIA (ALAVA)

¿PORQUE no se desembaraza Vd. de esta enfermedad de la piel inmediatamente, y para siempre de este dolor, de este enorme varicela que le rinde a usted la vida insuportable?
¿PORQUE conserva Vd. esta enfermedad cuyas consecuencias pueden ser gravísimas?
¿PORQUE no espere Vd. inmediatamente el nuevo método del Sr. L. RICHELLET?
Se embarga no hay vacilación posible, porque Vd. no puede ignorar las curaciones, muchas veces inesperadas, obtenidas en su oficina.
¡¡¡¡¡ INFORMESE Vd. y espere, sin más tardar, este tratamiento; eso es el mejor acceso que le queda.

El procedimiento de tratamiento proporcionalizado con todos los adelantos de la ciencia. Existe también un tratamiento para los niños de 2 años hasta 18 años.
Acuda al Sr. RICHELLET de Instalar depósitos de su tratamiento en todas las ciudades y provincias de España.
Un folleto, en lenguaje sencillo, tratando de las enfermedades de la piel, le será remitido gratuitamente, por los depositarios, a quienes les pediremos que le envíen.
Para obtener también gratuitamente un folleto sobre el método del Sr. L. RICHELLET en las ciudades de España, Francia, Suiza, en Palma, Centro Farmacéutica, Bariza 24. De venta en Madrid, Boato de Cádiz 12, Pinar de Begoña.

EL CORREO DE CADIZ
ESPECIALIDAD en Memorandos, Facturas, Circulares, etc., etc. Se reciben de toda clase de trabajos tipográficos en negro y colores, tanto de lujo como corrientes. TALLERES: D. DEL REAL TESORO CADIZ

Antigua Fundición de Campanas
Constantino de Lizares, hijo y sucesor de E. Lizares Pérez. Recomendada de hace muchos años en los Boletines Estadísticos especialmente en Andalucía.

CARABANCHEL BAJO, MADRID
Reservado en Cádiz D. Francisco de A. Caballos.

EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Cádiz: al mes, Ptas. 2.00
Península Trimestre adelantado 6.00
Extranjero. Trimestre adelantado, Francos 10.00

Redacción, Administración e Imprenta: **Marqués del Real Tesoro, núm. 8**

Se admiten REQUERIMIENTOS DE DEFUNCIÓN y ANIVERSARIO, hasta las 6.30 de la tarde para edición de la noche, y hasta las 4.30 de la madrugada para la edición de la mañana.

TARIFA DE ANUNCIOS
En 2.ª plana, línea Ptas. 0.30
En 3.ª » » » » 0.10
En 4.ª » » » » 0.05

Estos precios se publican cada semana por lo menos cuatro veces en el mes. Se hacen descuentos a los que se publican diariamente.—Para anunciar en primera plana y especiales, consúltese a la Administración.